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Question 6   

   

Objectif évaluateur 1.1.6.1.1 Exemple du modèle 

comptable harmonisé 

6 points  
 

   
Situation de départ 
Vous travaillez au sein du département des finances et vous devez former un nouveau collaborateur. 
A ce jour, celui-ci n’a travaillé que dans des entreprises privées. Expliquez-lui les différences entre le 
modèle comptable harmonisé et le modèle de bilan privé. 
 
Cette question est composée de trois parties (de a. à c.). Vous pourrez obtenir 6 points au maximum. 

 

 

   
Tâche    
a. Expliquez-lui deux différences essentielles entre la comptabilité dans l’économie privée et la 

comptabilité du modèle comptable harmonisé. Vous obtiendrez 1 point pour chaque réponse 
correcte, total 2 points. 

 

 

   
1re différence   
 
 

 
 

 
 

 
1 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

   
2e différence   
 
 

 
 

 
 

 
1 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

   
   
  T 2 
   
   
   
   

Dans le modèle de bilan public, il y a un compte des investissements qui n’existe pas dans la 
comptabilité de l’économie privée. 

Le bilan (MCH2) ou compte capital (MCH) du modèle de bilan public se divise en actifs financiers 
et en patrimoine administratif. On ne fait pas cette distinction dans la comptabilité de l’économie 
privée. 

Indication de correction 
D’autres solutions sont possibles. 
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b. Décrivez les types de classification du modèle comptable harmonisé figurant ci-dessous. Vous 
obtiendrez 1 point pour chaque description correcte, total 3 points. 

 
 

   
Classification fonctionnelle   
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Classification par nature   
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Classification institutionnelle   
 
 

 
 

 
 

 
1 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

   
   
   
  T 3 
   
   
   
   

Les charges et les produits du compte de fonctionnement ainsi que les dépenses et les recettes du 
compte des investissements sont associés à un domaine d’activité (une fonction). Il est donc 
possible de voir pour quels domaines d’activité (par exemple la sécurité publique) on a supporté 
des charges ou réalisé des produits ou pour lesquels on a procédé à des dépenses et réalisé des 
recettes. 

Dans la classification par nature, les opérations commerciales sont classées par aspects 
économiques et sociaux (nature des coûts ou groupes de biens et de services, tels que charges du 
personnel, biens et services, intérêts, etc.). 

Dans le type de classification dite « institutionnelle », les cas d’affaires sont classés en fonction de 
la structure organisationnelle. Ce type de classification est facultatif. 
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c. Le compte des investissements est clôturé en trois étapes, à la fin de l’exercice, par 
l’intermédiaire du compte capital. Nommez les trois valeurs par lesquelles s’opère la clôture. 
Vous obtiendrez 1 point pour la réponse correcte, qui doit comporter les trois étapes. 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
1  

 
 

 
 

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
  T 1 
   
   
   
   
   

1. Investissements nets 
 
2. Autofinancement 
 
3. Découvert de financement et excédent de financement 

Indication de correction 
Pour 1 point Les trois valeurs doivent figurer 
Pour ½ point Deux valeurs doivent figurer 
Pour 0 point Ne figure qu’une seule ou aucune valeur 
Tenir compte des particularités cantonales. 


